

Metropolitan Hospital Δωρεάν προληπτικός έλεγχος άνω κάτω κοιλίας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία έκδοσης: 04-11-2019
Επιφάνεια: 57.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Metropolitan Hospital Δωρεάν προληπτικός έλεγχος άνω κάτω κοιλίας

Από την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου και μέχρι και την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου θα πραγματοποιείται στο METROPOLITAN HOSPITAL προληπτικός έλεγχος άνω κάτω κοιλίας και έλεγχος για κήλη στα εξωτερικά ιατρεία και ώρα 10 το πρωί μέχρι τη 1 το μεσημέρι. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κλείνουν ραντεβού στα τηλέφωνα 210 480905 τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 10.00 μέχρι 16.00.

Η ατιμωρησία... καλά κρατεί στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς»

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	34	Ημερομηνία έκδοσης:	04-11-2019
Επιφάνεια:	265.69 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Η ατιμωρησία... καλά κρατεί στο νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς»

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΝ, οι αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες επιβεβαιώνουν, αλλά το νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» και η 3η Υγειονομική Περιφέρεια κωλυσιεργούν όσον αφορά την επιβολή όσων προβλέπει ο νόμος...

Τέσσερις μήνες έχουν περάσει από τότε που η αστυνομική διεύθυνση Θεσσαλονίκης έχει ενημερώσει, με τη σύμφωνη γνώμη του εισαγγελέα Εφετών, το Κεντρικό Πειθαρχικό Συμβούλιο Ιατρών του ΕΣΥ και την Υπηρεσία Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων για το αποτέλεσμα της έρευνας του Τμήματος Ερευνών και Δίωξης της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος, που αφορά έρευνα για διευθύντρια κλινικής του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς», και ακόμη κανένα μέτρο εναντίον της δεν έχει ληφθεί.

Σημειώνεται ότι έπειτα από καταγγελία πως η γιατρός του ΕΣΥ με βαθμό διευθυντή διατηρεί μαζί με συνταξιούχο γιατρό παράνομο ιατρείο στο κέντρο της πόλης, η υπόθεση διερευνήθηκε από τις αρμόδιες αρχές, οι οποίες διαπίστωσαν ότι στο παράνομο ιατρείο έχουν εγκαταστήσει και σύστημα βιντεοεπιτήρησης, προκειμένου να ελέγχουν την είσοδο των επισκεπτών.

Όπως φαίνεται από την έρευνα, το πελατολόγιο των ασθενών που προσέρχονται στο παράνομο ιατρείο αντλείται από την καθημερινή εργασία στο νοσοκομείο και πρόκειται για ασθενείς (παιδιά) που αρχικά επισκέπτονταν το νοσοκομείο και στη συνέχεια τους συστηνόταν η περαιτέρω παρακολούθηση στο παράνομο ιατρείο κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας.

Κι ενώ οι ελεγκτικές αρχές ενήργησαν με ταχύτητα μετά την καταγγελία, έκτοτε υπήρξε καθυστέρηση μέχρι που το πόρισμα έφτασε στους αρμόδιους (αρχές Οκτωβρίου 2019), δηλαδή στον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια, και στις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Υγείας (στον πρώην διοικητή της 3ης ΥΠΕ Γιώργο Κίρκο, τον νυν διοικητή Παναγιώτη Μπογιατζή και τη διοικήτρια του νοσοκομείου Μελπομένη Τσούγκα).

Δυστυχώς, κανένας από τους παραπάνω δεν φαίνεται να έχει ασκήσει αποτελεσματικά τα πειθαρχικά καθήκοντά του, όπως είναι υποχρεωμένοι από την ισχύουσα νομοθεσία, οπότε η γιατρός (πληροφορίες τη θέλουν σύντομα να συνταξιοδοτηθεί) παραμένει στη θέση της και η ατιμωρησία... καλά κρατεί. Κάτι τέτοια βλέπουν οι πολίτες και, όταν ακούνε επίσημα χείλη να προβαίνουν σε καταγγελίες για παρανομίες, αποστρέφουν το βλέμμα, με αποτέλεσμα οι παρανομίες αυτές που σχετίζονται μάλιστα με τον ευαίσθητο χώρο της Υγείας να συνεχίζονται και να θεωρούνται θεσμός...



Εναλλάξ
ΤΗΣ ΤΖΙΝΙΑΣ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Παιδική υγεία, κρίση και αδιαφορία

Είναι μια από εκείνες τις ειδήσεις που τις χαζεύεις στα πεταχτά: ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Επεξεργασίας Κρέατος (ΣΕΒΕΚ) ζητά από την Κομισιόν να αναγνωριστεί ο γύρος ως Παραδοσιακό Ιδιότυπο Προϊόν (ΕΠΙΠ). Λογικό, από άποψη ανταγωνισμού, δεδομένου ότι η αγορά αυτή πλέον κυριαρχείται από βιομηχανίες με μεγάλη εξαγωγική δραστηριότητα.

Το ανησυχητικό στοιχείο της είναι μερικοί αριθμοί που παρατίθενται. Στην Ελλάδα η κατανάλωση γύρου και σουβλακιών υπολογίζεται στους 700 τόνους τη μέρα. Ο γύρος, από τα πλέον επεξεργασμένα και λιπαρά της κατηγορίας, είναι το πιο δημοφιλές, με κατανάλωση 450-490 τόνων ημερησίως. Την περίοδο της κρίσης η αύξηση της κατανάλωσης ξεπέρασε το 30% λόγω της χαμηλής του τιμής. Την ίδια περίοδο, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, η Ελλάδα χτυπάει θέσεις ρεκόρ σε ποσοστά παιδικής παχυσαρκίας, που έχουν αύξηση 50% μέσα σε μία δεκαετία, κυρίως λόγω της πτώσης του εισοδήματος. Και αυτό είναι αναμενόμενο, δυστυχώς, αφού, παγκοσμίως, οι φτωχότεροι καταναλώνουν περισσότερες θερμίδες γιατί οι επεξεργασμένες τροφές είναι φθηνότερες και ο χρόνος για να μαγειρέψουν στο σπίτι λιγότερος. Αυτό δεν το καταπολεμάς με κήρυγμα, ούτε με ανο-

σίες όπως οι «φόροι λιπαρών», ούτε με τα επικίνδυνα μοδάτα υγιεινιστικά ρεύματα. Η αλήθεια είναι ότι συζητάμε πολύ λίγο για τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην υγεία των παιδιών, ίσως γιατί δεν τις βλέπουμε ακόμη. Δεν είναι αυτό δικαιολογία όμως για να συνεχίσει το κράτος να τα έχει τόσο παρατημένα – και αν η λέξη ενοχλεί, δεν πειράζει, ακριβής είναι. Πέρα από την αύξηση του εισοδήματος και τη στήριξη των χαμηλότερων εισοδηματικών κλιμακίων που, αυτονοήτως, επείγει, τα σχολικά γεύματα θα βοηθούσαν αλλά είναι προσώρας περιορισμένα ή αφημένα στην ιδιωτική πρωτοβουλία, όπως επίσης και το να γίνει η διατροφική παιδεία ευθύνη του σχολείου.

Μιλώντας για υγεία, βέβαια, θα μπορούσε το κράτος να βγει επιτέλους από τη μενταλιτέ της κρίσης, να δει τη ζωή μετά και να ξεκινήσει και από πιο άμεσα πράγματα, όπως, π.χ., να θωρακίσει τον υποχρεωτικό **εμβολιασμό**, πρόβλημα που δεν έχει καμιά σχέση με το εισόδημα αλλά με τη συνωμοσιολογία γύρω από τις «κακές φαρμακευτικές» και την απόφαση κάποιων γονιών να παίξουν ρωσική ρουλέτα στα παιδιά τους ενώ η πολιτεία στραβοκοιτάει αδιάφορη. Μήπως ζητάμε πολλά;

Στο «απυρόβλητο» γιατροί που διώκονται ποινικά για σειρά αδικημάτων ακόμα και για παιδεραστία ή β ...

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 15 Ημερομηνία έκδοσης: 04-11-2019
Επιφάνεια: 493.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Δεν αναστέλλεται η άδεια ασκήσεως επαγγέλματος ακόμα και για τα πιο σκληρά κακούργηματα **Στο «απυρόβλητο» γιατροί που διώκονται ποινικά για σειρά αδικημάτων ακόμα και για παιδεραστία ή βιασμό!**

Σε «πάγωμα» της συζήτησης στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), στο οποίο είχαν προσφύγει οι **ιατρικοί Σύλλογοι** για να προσβάλλουν την Υπουργική Απόφαση Πολάκη που προέβλεπε την άρση του «τεκμηρίου αθωότητας» των γιατρών, προχώρησε το υπουργείο Υγείας.

Η απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας ελήφθη με σκοπό να μελετήσει την πιθανότητα αλλαγής της διάταξης και να προβεί σε έκδοση νέου νομοθετήματος, που θα άρει την άδικη απόφαση για τους γιατρούς. Την ικανοποίησή τους εξέφρασαν για την εξέλιξη αυτή, οι **ιατρικοί Σύλλογοι** της χώρας. Αλίμονο! «Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι διότι μετά την άσκηση ένδικων μέσων η νέα ηγεσία του υπουργείου Υγείας, ζητώντας την αναβολή, δεσμεύεται να μελετήσει την πιθανότητα αλλαγής αυτής της αντισυνταγματικής διάταξης που βρήκε αντίθετο σύσσωμο τον ιατρικό κόσμο της χώρας», σχολίασε σε ανακοίνωσή του ο **ιατρικός Σύλλογος** Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ).

Τι προέβλεπε ο Νόμος Πολάκη

Η Υπουργική Απόφαση του Παύλου Πολάκη, που έλαβε ΦΕΚ στις αρχές Απριλίου του τρέχοντος έτους (1373/22-4-2019 τΒ'), προέβλεπε την αφαίρεση



Επί του θέματος, πώς τοποθετείται ο νεαρός υπουργός:

της άδειας άσκησης επαγγέλματος από τους γιατρούς, ακόμα και χωρίς να έχει τελεσιδικήσει η εκδίκαση ποινικής δίωξης εναντίον τους για σειρά αδικημάτων. Μια απόφαση που είχε προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από την πλευρά των λειτουργών της υγείας. Στην Υ.Α. αναφερόταν χαρακτηριστικά ότι ο Πανελλήνιος **ιατρικός Σύλλογος** υποχρεούται σε αναστολή της άδειας άσκησης επαγγέλματος εάν ασκηθεί ποινική δίωξη εναντίον του ιατρού:

■ «Για κλοπή, απάτη, υπεξαίρεση, πλαστογραφία, κιβδηλεία, παραχάραξη, για παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, για ανθρωποκτονία από πρόθεση, παιδοκτονία, για εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας, για αρπαγή προσώπου, για εγκλήματα οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής και για αισχροκέρδεια. Στην περίπτωση αυτή η αναστολή διαρκεί μέχρι την έκδοση της σχετικής αμετάκλητης δικαστικής απόφασης».

πηγή: **iatropedia**



Ο Κ. ΜΑΡΚΟΥ ΣΤΗΝ «Π»

Τι είπα με τον υπουργό Υγείας

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Το επίκεντρο της επικαιρότητας και δημοσιευμάτων του αθηναϊκού τύπου μπήκε ο αχαιός βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, και πρόεδρος του **Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ)**.

Αφορμή αποτέλεσε η άρνησή του στο κάλεσμα του **υπουργού Υγείας** Βασίλη Κικίλια να παραιτηθεί από τη θέση του προέδρου του **ΚΕΣΥ**, όπως δημοσιεύθηκε.

Κληθείς από την «Π» ο κ. Μάρκου μίλησε για κατευθυνόμενη διαρροή. «Τη συνομιλία μου με τον υπουργό τη γνωρίζαμε μόνον εμείς οι δύο. Ήταν μία συζήτηση σε προσωπικό επίπεδο. Είπα στον κ. Κικίλια ότι έχω δύο



πράγματα που θέλω να ολοκληρώσω κι όταν αυτό συμβεί θα παραιτηθώ την επομένη. Ο υπουργός μου απάντησε «τότε κι εγώ θα καταργήσω το **ΚΕΣΥ**». Δεν κωλύ-

ομαι να τα αποκαλύψω αυτά, διότι αν δεν κάνω λάθος ο ίδιος δημοσιοποίησε τη συνομιλία μας». Ειδικότερα ο κ. Μάρκου αποκαθιστά ανακρίβειες που καταλογίζει στα δημοσιεύματα: «Πρώτον ο πρόεδρος του **ΚΕΣΥ** δεν είναι διορισμένος αλλά εκλεγμένος και γι' αυτό το λόγο δεν με έχουν διώξει μέχρι τώρα. Η εκλογή γίνεται από σώμα 29 μελών, οι οποίοι είναι εθνικοί εκπρόσωποι φορέων υγείας και αποτελούν συμβουλευτική επιτροπή του υπουργείου. Δεύτερον, τρεισήμισι χρόνια που είμαι στο **ΚΕΣΥ** δεν έχω πάρει ούτε ένα λεπτό. Ακόμα και τις μετακινήσεις μου από την Πάτρα στην Αθήνα και αντίστοιχα τις κάλυπτα από την τσέπη μου. Τρίτον η πολιτική επισήμανση

«κοίτα Τσίπρα αυτός τα έχει βρει με τη δεξιά» δεν ισχύει διότι η εργασία του **ΚΕΣΥ** είναι καθαρά τεχνοκρατική δεν έχει κομματικά χαρακτηριστικά.

Στο ερώτημά μας εάν τίθεται ζήτημα ηθικό ή πολιτικό για τον ίδιο υπηρέτωντας στο Υπουργείο που πρεσβεύει μία άλλη πολιτική απάντησε: «Εγώ ανέλαβα τον Φεβρουάριο του 2016. Τότε έληξε η θητεία του πρώην προέδρου του **ΚΕΣΥ** που ήταν ο καθηγητής κ. Δασκαλάκης πρώην υπουργός της ΝΔ και βουλευτής της ΝΔ. Από τον Ιανουάριο του 2015 έως τον Ιανουάριο του 2016 που τέλειωσε η θητεία του, η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ τον διατήρησε. Είναι μία πολιτική στάση η οποία μας κάνει να μην είμαστε όλοι ίδιοι».

Στόχος η ευαισθητοποίηση για τον εμβολιασμό των ανηλίκων

Πηγή:	ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ	Σελ.:	7	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2019
Επιφάνεια:	300.58 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Ενημερωτική εκδήλωση από τον Δήμο Σερρών

Στόχος η ευαισθητοποίηση για τον εμβολιασμό των ανηλίκων

Εμβολιάζομαι - Ζω χωρίς το φόβο, είναι ο τίτλος της δράσης που συνδιοργανώνουν Το Τμήμα Δημόσιας Υγείας του Δήμου Σερρών και το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), κατόπιν πρωτοβουλίας της αρμόδιας Αντιδημάρχου Κοινωνικής Μέριμνας, Υγείας και Πολιτισμού, **Σωτηρίας Πάνου**.

Πρόκειται για μια ενημερωτική εκδήλωση, που στόχο έχει να ευαισθητοποιήσει το κοινό σχετικά με τον εμβολιασμό των ανηλίκων και θα διεξαχθεί υπό

την αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας Λοιμώξεων.

Η εκδήλωση, που θα αφορά τα οφέλη του ενήλικα πληθυσμού από τον εμβολιασμό έναντι των νοσημάτων της γρίπης, της πνευμονιοκοκκικής πνευμονίας και του έρπητα ζωστήρα, θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 6 Νοεμβρίου, και ώρα 12:00, στο κτήριο της Κ.Ε.ΔΗ.Σ. (Εθνικής Αντιστάσεως 34, 1ος όροφος, αίθουσα εκδηλώσεων Κ.Ε.ΔΗ.Σ.).

Η είσοδος, θα είναι ελεύθερη, ενώ η ημερίδα θα πραγ-

Πρόσκληση

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ **ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΕΝΗΛΙΚΩΝ**

Τετάρτη 6.11.2019 και ώρα 12:00

Κτήριο ΚΕΔΗΣ Σερρών - Εθνικής Αντιστάσεως 34, 1ος όροφος, αίθουσα εκδηλώσεων ΚΕΔΗΣ

Είσοδος ελεύθερη

ματοποιηθεί με την ευγενική υποστήριξη των εταιρειών MSD, BIANEΞ και Pfizer.

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΤΟ ΒΕΛΕΣΤΙΝΟ «ΑΝΑΣΣΑ», το Κέντρο Υγείας «Υπέρεια Κρήνη». ειδη ...

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	13	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2019
Επιφάνεια:	121.85 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΤΟ ΒΕΛΕΣΤΙΝΟ

Στις 5 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στο Βελεστίνο πρόγραμμα ενημέρωσης και κλινικής εξέτασης μαστού για τις γυναίκες σε συνεργασία του ΚΕΠ Υγείας Δήμου Ρήγα Φεραίου με την Κλινική «ΑΝΑΣΣΑ», το **Κέντρο Υγείας** Βελεστίνου και τον Σύλλογο Γυναικών «Υπέρεια Κρήνη». Οι γυναίκες θα εξετασθούν από τους

ειδικούς χειρουργούς, Γιοβάννη Αγγελική και Μαραβέγια Κωνσταντίνο και θα ενημερωθούν από τις μαίες του **Κέντρου Υγείας** για τον προληπτικό **έλεγχο**. Επίσης, στο ίδιο πρόγραμμα πρόκειται να διενεργηθούν σπιρομετρήσεις και **έλεγχοι** αναπνευστικής λειτουργίας από την πνευμονολόγο κ. Ψαθά Αγγελική, όπου θα έχουν τη δυνατότητα να

τις πραγματοποιήσουν άντρες και γυναίκες, καπνιστές ή πρώην καπνιστές όπως και άτομα με χρόνια αναπνευστικά προβλήματα, με στόχο την πρόληψη και τη θωράκιση της υγείας τους. Οι **έλεγχοι** θα γίνουν την Τρίτη 5/11/2019 και ώρα 9.30 - 13.00 στον χώρο του παλιού ΕΠΑΛ έναντι 1ου Δημοτικού Σχολείου.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΜΗΤΡΙΚΟ ΘΗΛΑΣΜΟ Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Κέντρο Υγείας Βόλου (Τμήμα Ψυχοπροφυλα ...

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	14	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2019
Επιφάνεια:	40.46 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΜΗΤΡΙΚΟ ΘΗΛΑΣΜΟ

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού στη χώρα μας, το **Κέντρο Υγείας Βόλου** (Τμήμα Ψυχοπροφυλακτικής & Σταθμός Προστασίας Μάνας και Παιδιού) και το ΔΟΕΠΑΠ- ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ του Δήμου Βόλου συνδιοργανώνουν ενημερωτική ομιλία για τον Μητρικό Θηλασμό. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα στις 4 Νοεμβρίου (12μ.) στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μεταξουργείου Νέας Ιωνίας με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Ερώτηση για τις προσλήψεις ιατρών σε δημόσιες δομές υγείας

Πηγή:	ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2019
Επιφάνεια:	291.62 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΜΑΡΙΟΣ ΚΑΤΣΗΣ

Ερώτηση για τις προσλήψεις ιατρών σε δημόσιες δομές υγείας

Ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας, κατέθεσε ο Μάριος Κάτσης σχετικά με την πορεία μόνιμων προσλήψεων γιατρών που είχαν προκηρυχθεί από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ για τη Θεσπρωτία.

Ο Μάριος Κάτσης δήλωσε σχετικά: «Στη Θεσπρωτία παραδώσαμε μια τελείως διαφορετική κατάσταση στον τομέα της δημόσιας υγείας από αυτή που παραλάβαμε το 2015. Αναθεωρήσαμε τον οργανισμό του Νοσοκομείου Φιλιππών με αύξηση της δυναμικότητας σε κλίνες από 90 σε 120, αύξηση στις οργανικές θέσεις σε μόνιμο **ιατρικό προσωπικό** κατά 15 θέσεις, αύξηση στις οργανικές θέσεις σε μόνιμο νοσηλευτικό και λοιπό προ-

σωπικό κατά 30 θέσεις, καθώς και αύξηση στον προϋπολογισμό του **νοσοκομείου** κατά 856,500€. Επαναλειτούργησαμε την οφθαλμολογική κλινική και μεταφέραμε τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού από τα απαράδεκτα λυόμενα όπου βρισκόταν, στη σύγχρονη ανακαινισμένη «παλιά» πτέρυγα.

Ανοίξαμε και λειτουργήσαμε το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) στην Ηγουμενίτσα, έργο εμβληματικό για την περιοχή μας που «λίμναζε» σχεδόν δυο δεκαετίες. Μεταφέραμε σε κατάλληλο δημόσιο κτίριο του ΠΕΔΥ Ηγουμενίτσας το **Κέντρο Ψυχικής Υγείας** Ηγουμενίτσας. Παραλάβαμε δυο (2) καινούργια και πλήρως εξοπλισμένα ασθενοφόρα. Προκηρύξαμε διαγωνι-

σμούς για νέο αξονικό και μαγνητικό τομογράφο, υπερηχοτομογράφο γενικής χρήσης, υπερηχοκαρδιογράφο, ενώ εγκρίθηκε η εγκατάσταση αυτόνομου συστήματος παραγωγής ιατρικού οξυγόνου. Όσον αφορά το νέο αξονικό, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος, καθώς αναμένεται να εγκατασταθεί το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, αφού ολοκληρώθηκαν οι προβλεπόμενες διαδικασίες που ξεκίνησαν από την έγκριση προμήθειάς του, τον Δεκέμβρη του 2018.

Η Θεσπρωτία, μετά από όλη αυτή την πορεία, δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να κάνει βήματα πίσω σε ότι αφορά την ενίσχυση των δημοσίων δομών υγείας. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο, το



Υπουργείο πρέπει να προχωρήσει άμεσα στην ολοκλήρωση όσων προσλήψεων μόνιμων ιατρών εκκρεμοούν, από τις 23 θέσεις που προκηρύξαμε συνολικά, καθώς και να προχωρήσει σε νέες προκηρύξεις οι οποίες θα βελτιώσουν ακόμα περισσότερο τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας στους συμπολίτες μας. Ζητάμε από την κυβέρνηση να ενημερώσει επίσημα τον θεσπρωτικό Λαό για το τι θα πράξει σχετικά.»

Σημασία έχει να στεριώσει και να μακροημερεύσει Τι είναι η Μονάδα Σωματικής Αποτοξίνωσης

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 02-11-2019
Επιφάνεια: 741.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΜΕ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΜΠΗΚΕ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ

Σημασία έχει να στεριώσει και να μακροημερεύσει

Σημασία έχει να στεριώσει, να εξασφαλιστεί η μακροημερεύσή του που θα σημάνει και την εξασφάλιση του έργου του στο μέλλον στην αντιμετώπιση των εξαρτήσεων. Αυτό είναι το μήνυμα που θα μπορούσε να στείλει και η επίσημη πρεμιέρα με τα εγκαίνια του Πολυδύναμου Κέντρου Αντιμετώπισης της Κρίσης Χρηστών Ναρκωτικών και Αλκοολισμού στο νοσοκομείο Χατζηκώστα κτες το μεσημέρι και της Μονάδας Σωματικής Αποτοξίνωσης που αναμένεται να ξεκινήσει να λειτουργεί τις επόμενες ημέρες.

Του ΦΙΛΗΜΟΝΑ ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ

Από εκεί και πέρα, η λιτή τελετή εγκαίνων που οργανώθηκε, ήταν και ένα συμβολικό τέλος στη μακρά διαδικασία αξιοποίησης του κτιρίου που κατασκευάστηκε μεν, αλλά δεν μπήκε σε λειτουργία επί πολλά χρόνια, κάτι που έγινε δυνατό με την ώθηση που έδωσε το υπουργείο Υγείας και η διοίκηση του νοσοκομείου τα τελευταία δύο χρόνια.

Ο Διοικητής του νοσοκομείου Βαγγέλης Καρβούνης, οι βουλευτές Σταύρος Καλογιάννης και Μερρόπη Τζούφη, ο υπεύθυνος του ΚΕΘΕΑ Ήπειρος Γιάννης Παπαχρήστος και ο πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ Βαγγέλης Καφετζόπουλος άνοιξαν το δρόμο με το κόψιμο της κορδέλας αναδεικνύοντας και τη συνεργασία των φορέων που θα «τρέξουν» τη λειτουργία της μονάδας.

Στον χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο Περιφερειάρχης Αλέξανδρος Κακριμάνης τόνισε τη χρησιμότητα της δομής για την κοινωνία ενώ τα συγχαρητήριά του σε όσους συνέβαλαν έδωσε ο Στ. Καλογιάννης.

Για την προσφορά του υπουργού Ανδρέα Ξανθού στην υλοποίηση του έργου επί θετικής του, μίλησε η Μ. Τζούφη, κάνοντας αναφορά στη συνεργασία του ΕΣΥ με ΚΕΘΕΑ και ΟΚΑΝΑ και την ανάγκη εξασφάλισης της χρηματοδότησης και του προσωπικού.

Το παρόν έδωσε και ο Υποδιοικητής της 6ης ΥΠΕ Γιάννης Νικόπουλος, ο οποίος μάλιστα είχε υπογράψει την κατασκευή του έργου ως Διοικητής της ΥΠΕ, ενώ και ο Αντιδήμαρχος Φώτης Βάββας που έχει διατελέσει διοικητής του νοσοκομείου εξέφρασε την ικανοποίησή του, αλλά και την στήριξη του Δήμου.

Ο Γιάννης Παπαχρήστος, τόνισε το μήνυμα που στέλνει το ΚΕΘΕΑ μήνυμα ότι «συνεχίζουμε τον σκοπό και την αποστολή μας, που είναι να ανταποκρινόμαστε στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας», όπως είπε ενώ ο πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ, αναφέρθηκε στην πρόοδο της χώρας με μεγάλο αριθμό εξαρτημένων να βρίσκονται σε θεραπευτικό πρόγραμμα.

Ο διοικητής του Χατζηκώστα Βαγγέλης Καρβούνης που έκλεισε τους χαιρετισμούς ανέφερε ότι οραματίστηκε την ημέρα αυτή από τη στιγμή που ανέλαβε τη διοίκηση του νοσοκομείου και τόνισε ότι η δομή αυτή μπορεί να είναι η απαρχή μιας νέας εποχής στον τομέα της αντιμετώπισης των εξαρτήσεων.

Διαβάστηκαν ακόμα χαιρετισμοί που απέστειλαν ο πρόεδρος της Βουλής, Κ. Τασούλας και ο ΓΓ του Υπουργείου Υγείας.



Τι είναι η Μονάδα Σωματικής Αποτοξίνωσης

Βασικοί στόχοι αυτής της Μονάδας Σωματικής Αποτοξίνωσης (ΜΣΑ) είναι η αντιμετώπιση των συμπτωμάτων του συνδρόμου στέρησης σε χρήστες οπιοειδών και αλκοόλη, η ψυχοκοινωνική υποστήριξη και κινητοποίηση, η προετοιμασία και παραπομπή σε κατάλληλο πρόγραμμα απεξάρτησης.

Η συγκεκριμένη δομή θα περιέχει μονάδα κλειστής αποτοξίνωσης μέσω 2 ξεχωριστών τομέων: Νοσηλείας Αλκοολικών και Νοσηλείας Χρηστών Ναρκωτικών, στόχος των οποίων είναι η αντιμετώπιση του Στερωτικού Συνδρόμου και άλλων Παθολογικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, στη Μονάδα Σωματικής Αποτοξίνωσης αναπτύσσονται πλήθος θεραπευτικών προγραμμάτων απεξάρτησης από το αλκοόλη και τις «νόμιμες» εξαρτήσεις παρέχοντας ένα ολοκληρωμένο θεραπευτικό κύκλο τουλάχιστον σε 200 ωφελούμενους, πιθανόν άπορους και οικονομικά αδύναμους πολίτες που βρίσκονται αντιμετώπιση με το πρόβλημα της τοξικοεξάρτησης. Οι ωφελούμενοι των υπηρεσιών/προγραμμάτων πρόληψης και αντιμετώπισης των εξαρτήσεων είναι άτομα που κάνουν χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών ή παρουσιάζουν άηθο τύπου εξαρτητικές συμπεριφορές, άτομα του στε-

νού τους περιβάλλοντος, ευπαθείς κοινωνικές ομάδες που ενδέχεται να αναπτύξουν αντικοινωνικού τύπου συμπεριφορές (χρήση οπιοειδών, παραβατικότητα) και το σύνολο του πληθυσμού για τα προγράμματα υπηρεσιών πρόληψης.

Το Κέντρο στοχεύει στην εξυπηρέτηση του γενικού πληθυσμού από όλη την Ελληνική Επικράτεια, καθώς αποτελεί μοναδικό Κέντρο Detox μαζί με το αντίστοιχο πρόγραμμα ΙΑΝΟΣ του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (ΨΝΘ). Το Κέντρο στηριζόμενο σε ένα ολιστικό μοντέλο ψυχοσωματικής απεξάρτησης, θα απευθύνεται σε χρήστες οπιοειδών και αλκοόλη που βρίσκονται αντιμετώπιση με τα συμπτώματα του συνδρόμου στέρησης και αναζητούν ένα τρόπο απεξάρτησης. Ευάλωτες κατηγορίες πολιτών που αναζητούν ψυχοκοινωνική υποστήριξη και κινητοποίηση ενώ παράλληλα είναι πρόθυμοι να παραπεμφθούν μετά από κατάλληλη προετοιμασία σε προγράμματα απεξάρτησης και θεραπείας σε όλη την επικράτεια. Με την ολοκλήρωση της ενδονοσοκομειακής νοσηλείας, οι ασθενείς είναι σε θέση, απαλλαγμένοι από τα στερωτικά συμπτώματα, να λάβουν εξιτήριο και να συνεχίσουν παρακολούθηση ως εξωτερικοί ασθενείς σε τακτική βάση, με ραντεβού, για ένα χρόνο περίπου. Στη φάση αυτή, θα λαμβάνουν αγωγή για τη διατήρηση της αποχής από το αλκοόλη, θα αντιμετωπίζονται δευτερογενή προβλήματα ψυχικής υγείας που σχετίζονται με το αλκοόλη και συμβάλλουν στην υποτροπή (άγχος, κατάθλιψη) και θα υποστηρίζονται ψυχοθεραπευτικά, ατομικά ή ομαδικά.

Η ΜΣΑ αποτελείται από τρία τμήματα:

1. Την λειτουργία του Συμφορητικού Κέντρου (ΣΚ), αποτελώντας τη μοναδική 'πύλη' εισόδου,
2. Την Μονάδα Σωματικής Αποτοξίνωσης από το Αλκοόλη (ΜΜΑ), ενσωματώνοντας το Ειδικό Ιατρείο Αλκοολισμού και την Ενδονοσοκομειακή Μονάδα Νοσηλείας και
3. Την Μονάδα Σωματικής Αποτοξίνωσης Ναρκωτικών (ΜΑΝ) που ενσωματώνει το Ειδικό Ιατρείο Ουσιοεξαρτημένων και το Τμήμα Ενδονοσοκομειακής Νοσηλείας Ουσιοεξαρτημένων.

